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                          13 Σεπτεμβρίου 2018 
 
 

Διευθυντές/Διευθύντριες Ιδιωτικών Νηπιαγωγείων 

 

Θέμα: Συνέδριο με τίτλο «Επιμόρφωση νηπιαγωγών ιδιωτικών νηπιαγωγείων στο 

Αναλυτικό Πρόγραμμα Προσχολικής Εκπαίδευσης (3-6 χρονών), 2016» 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο σε 

συνεργασία με τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, διοργανώνουν Συνέδριο στο πλαίσιο 

της επιμόρφωσης των νηπιαγωγών στο Αναλυτικό Πρόγραμμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 

(3-6 χρονών). Το Συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Ιδιωτικής προσχολικής 

εκπαίδευσης και θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 13 Οκτωβρίου 2018, στο Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο στη Λευκωσία (08:00-14:00).  

 

Το Συνέδριο περιλαμβάνει βιωματικά Εργαστήρια σε τέσσερα (4) διαφορετικά θέματα του 

Αναλυτικού Προγράμματος Προσχολικής Εκπαίδευσης (Προσωπική Κοινωνική 

Συνειδητοποίηση, Μαθηματικά, Αγγλικά στο Νηπιαγωγείο μέσα από την προσέγγιση  CLIL, 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη). Επιπρόσθετα,  στο 

Συνέδριο θα παρουσιαστούν τα επιμορφωτικά προγράμματα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

και ο τρόπος με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί και τα σχολεία μπορούν να συμμετέχουν σε αυτά. 

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου επισυνάπτεται.  

 

Στο Συνέδριο μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε Ιδιωτικά 

νηπιαγωγεία καθώς επίσης και οι Διευθυντές/Διευθύντριες των Ιδιωτικών νηπιαγωγείων.  

 

Οι δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (http://www.pi-eggrafes.ac.cy). Για τη διαδικασία δήλωσης 

συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η εγγραφή των εκπαιδευτικών στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα (http://www.pi-eggrafes.ac.cy). Οι δηλώσεις θα γίνονται δεκτές στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα εγγραφών (http://www.pi-eggrafes.ac.cy), στην κατηγορία 

Ημερίδες-Συνέδρια, από την 14η Σεπτεμβρίου  μέχρι την 8η Οκτωβρίου 2018. 

Σημειώνεται ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Κάθε εκπαιδευτικός έχει δικαίωμα 

εγγραφής σε ένα εργαστήριο. Τα ονόματα των εκπαιδευτικών που θα συμμετάσχουν στο 

Συνέδριο θα ανακοινωθούν στις 10η Οκτωβρίου 2018 στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου (www.pi.ac.cy). Στους/στις συμμετέχοντες/ουσες θα δοθεί πιστοποιητικό 

παρακολούθησης.  
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Για διευκρινίσεις και περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να 
απευθύνονται στις λειτουργούς του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου δρα Μαρία Σιακαλλή (τηλ. 
22402328) και δρα Μαρία Ηρακλέους (τηλ. 22402387). 
 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

Χρίστος Χατζηαθανασίου 
Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου-Ευριπίδου 
Διευθύντρια Π.Ι. 
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 Συνέδριο με τίτλο  

«Επιμόρφωση νηπιαγωγών ιδιωτικών νηπιαγωγείων στο Αναλυτικό Πρόγραμμα 

Προσχολικής Εκπαίδευσης (3-6 χρονών), 2016» 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:00-08:30 Καφές- Εγγραφές 

08:30-08:45 Χαιρετισμοί 

08:45-09:30 Παρουσίαση των επιμορφωτικών προγραμμάτων του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου και του τρόπου με τον οποίο εκπαιδευτικοί και σχολεία 

δηλώνουν συμμετοχή σε αυτά. 

09:30-11:30 Εργαστήρια 

11:30-12:00 Διάλειμμα 

12:00-14:00 Εργαστήρια (συνέχεια) 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

 

Θέμα Εισηγήτρια/Εισηγήτριες 

Προσωπική και Κοινωνική Συνειδητοποίηση 
και Συναισθηματική Ενδυνάμωση 

Δρ Μαρία Ηρακλέους 

Τα Μαθηματικά στο Νηπιαγωγείο μέσα από 
πρακτικές εφαρμογές 

Δρ Μαρία Σιακαλλή 

Αγγλικά στο Νηπιαγωγείο μέσα από την 
προσέγγιση  CLIL 

Μαρία Σιέλη 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Εκπαίδευση 
για την Αειφόρο Ανάπτυξη- διδακτικές 

πρακτικές 

Καλλιόπη Φουντούλη 
και 

Χρυστάλλα Νικολάου 

 

Περιεχόμενο Βιωματικών Εργαστηρίων 
 
Προσωπική και Κοινωνική Συνειδητοποίηση και Συναισθηματική Ενδυνάμωση  
Σκοπός του βιωματικού εργαστηρίου είναι να αναδείξει τη σημασία 2 τομέων ανάπτυξης του 
Αναλυτικού Προγράμματος Προσχολικής Εκπαίδευσης μέσα από πρακτικά παραδείγματα 
και διασύνδεση με γνωστικά αντικείμενα και άλλες πτυχές του αναλυτικού (π.χ γονείς, 
αξιολόγηση τεκμηρίωση).  Συγκεκριμένα, το εργαστήρι θα επικεντρωθεί σε συγκεκριμένες 
επιδιώξεις δύο τομέων ανάπτυξης (Προσωπικής Κοινωνικής Συνειδητοποίησης και 
Συναισθηματικής Ενδυνάμωσης) και θα αναδείξει τόσο τη σημασία των επιδιώξεων όσο και 
τη διασύνδεση τους μέσα από σχέδια μαθήματος με συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα.  
Παράλληλα θα γίνει αναφορά σε επιστημονικούς τρόπους και εργαλεία μέσα από τα οποία 
τεκμηριώνεται η κάθε επιδίωξη.    
 
Τα Μαθηματικά στο Νηπιαγωγείο μέσα από πρακτικές εφαρμογές 
Μέσα από την παρουσίαση των 8 μαθηματικών πρακτικών το εργαστήριο στοχεύει στην 
ενημέρωση των εκπαιδευτικών σχετικά με τους τρόπους εφαρμογής του Αναλυτικού 
Προγράμματος στα Μαθηματικά. Οι εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν 
σε μαθήματα μαθηματικών (προσομοιώσεις διδασκαλίας) για το νηπιαγωγείο, να 
μελετήσουν σχέδια μαθήματος Μαθηματικών και να συζητήσουν σχετικά με αυτά. 
 
 Αγγλικά στο Νηπιαγωγείο μέσα από την προσέγγιση  CLIL 
Το εργαστήριο αποσκοπεί στην ενημέρωση των εκπαιδευτικών για την εισαγωγή των 
Αγγλικών στο Νηπιαγωγείο μέσα από την προσέγγιση CLIL. Οι εκπαιδευτικοί θα γνωρίσουν 
τα βασικά εργαλεία και τεχνικές της προσέγγισης μέσα από την πρακτική εφαρμογή τους.  
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Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη- διδακτικές 
πρακτικές 
Στο εργαστήριο θα παρουσιαστούν διδακτικές πρακτικές για την επίτευξη των στόχων της 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη. Οι 
εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να σχεδιάσουν και να συζητήσουν παρεμβατικά 
προγράμματα σε συγκεκριμένο θέμα.  


